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1♦-1-3♣-? 
Fiche révisée après lecture d’Alain Lévy, BeBridge n°929, septembre 2020, pages 34-35. 

 

 

 

 

→ Les enchères ci-dessous sont les enchères du SEF, naturelles. L’ouverture d’1♦ promet 3 cartes au moins à ♦ 

(« meilleure mineure »), et 12H ou 13HL à 23HL. La forme de la main est à ce stade d’ouverture très variable, 

régulière, unicolore, bicolore ou tricolore. 

→ La réponse à 1 promet au moins 4 cartes à  et 5HL au moins, illimitée. 4 cartes à  peuvent coexister. 1 

peut aussi cacher un beau fit à ♦, car l’annonce de la majeure est prioritaire. Jusqu’à 11HL, Sud peut également 

cacher 5+ cartes à ♣, n’ayant « pas les moyens » d’annoncer d’abord 2♣ (qui promettraient 12HL et plus). 

→ La redemande à 3♣ de Nord décrit une main nécessairement irrégulière, en bicolore économique à saut, 

donc avec 20 points HL au moins, 5 cartes ou plus à ♦ et 4+ cartes à ♣. Il s’agit d’un bicolore à saut exprimé au 

niveau de 3, ce qui supprime évidemment l’enchère de 2SA, rendant l’enchère de 3SA imprécise, misfittée. 

→ La suite des enchères s’efforcera de s’orienter vers la recherche de SA, ou à défaut d’un fit majeur, ou d’une 

manche mineure. On ne s’arrêtera jamais avant la manche, le bicolore à saut étant forcing de manche. 

→ Pour la lecture des « puces » ci-dessous, enchères de Sud :  et , enchères de Nord :  et . 

 

 

 

 

 Passe  N’existe pas, 3♣ est forcing de manche, même avec 6 points en Sud. 

 3♦  F Préférence faible, en fait ambigüe (pas de place pour une 4
ème

 forcing) avec 3+ cartes 

à ♦, 3 cartes à  au plus, sans arrêt, et 4 ou 5 . Nord : 

 3 F Soutien différé avec 3 cartes à  (4 cartes déjà déniées), donc main 1-3-5-4, 

proposition de 3SA, 4, 5♣ ou 5♦, ou plus. Sud : 

 3  F 3 cartes à  donc main 4333 avec 4  seulement, pas d’arrêt ♠. Nord conclut 

à 3SA, une manche majeure à 7 atouts ou à 5♦. 

 3SA NF 4  seulement, arrêt ♠ assez solide. Exemple : AD10 D832 83 10953. 

 4♦  F 4 cartes à  seulement, avec au moins 4 cartes à ♦, maximum demi-arrêt *p. 

Nord choisit sa manche, entre 4 à 7 atouts et 5♦ à 9 atouts. 

 4  NF 5 cartes à , pour les jouer, jeu plutôt faible, misfitté ♣ et ♦. 

 3 F 4
ème

 couleur interrogative, cherche un arrêt à ♠ pour jouer 3SA.. Sud : 

 3SA NF Arrêt ♠. Ex. : AD10 D9832 1095 83. Nord choisit entre passe et 5♦. 

 4♣   F Après l’enchère de 3♦, ne peut être qu’un contrôle en vue d’un chelem à ♦. 

 4♦  F Bon fit à ♦ (3 ou 4 cartes), pas d’arrêt ♠, plus fort que 5♦ (11+HLD). 

 4  NF 5 belles cartes à , pas d’arrêt , fit ♦. Nord choisit : passe ou 5♦. 

 5♦   NF 4 (ou 5) cartes à , pas d’arrêt , fit ♦, réponse minimale (max 1°HLD) 

 4  NF 5 belles cartes à , pas d’arrêt , fit ♦. Nord choisit : passe ou 5♦. 

 3SA NF Pour les jouer, avec un bon arrêt ♠ (singleton  probable). 

 3  F 5+ cartes à , main plutôt faible 5-8HL, avec au maximum 3♣ et 3♦. Exemple : ♠7 

♥RD8765 ♦V75 ♣874. 

 3♠   F 4
ème

 couleur, qui n’a pas la valeur d’une 4
ème

 forcing relais, car elle dépasse la 

répétition de la couleur d’ouverture : 1°) Interrogative, avec 5 cartes à , au maximum 3 cartes à ♣ et 2 

cartes à ♦, et donc 3 cartes à ♠, sans arrêt dans cette couleur : main 3-5-2-3. 2°) Main chelemisante à partir 
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de 10HL(D), pouvant cacher un fit, sans meilleure enchère. 3°) 4
ème

 couleur dite « poubelle ».. Nord 

continue : 

 3SA NF Oui, arrêt ♠, 20-21HL, donc Nord est souvent 3-1-5-4. 

 4 F Bicolore à saut 5-5 ♦-♣. Ne veut pas jouer 3SA (pas d’arrêt ♠). 

 4♦ F Bicolore à saut 6-4 ♦-♣. Ne veut pas jouer 3SA (pas d’arrêt ♠). 

 4♥ F 3 cartes à ♥ sans arrêt ♠ (attention : enchère NON prioritaire). 

 3  F Ce n’est pas une 4
ème

 forcing « vraie », car au-dessus de la répétition des ♥. 

Interrogative à ♠ pour jouer 3SA. Nord doit donner en priorité à l’arrêt ♠. 

 3SA NF Main de 7-8HL, parfois plus, non précisée. Promet en principe l’arrât ♠. Exemple : 

D1095 RV83 V7 432. 

 4♣  F Fit par 4+ cartes, ambition de chelem. Ex. : 10 A10842 A65 R1082 En route 

vers un contrat très élevé à ♣, voire à ♥. . 

 4♦  F Beau fit ♦ (4+ cartes), chelemisant à ♦, avec 4, et 10HLD et plus. 

 4  NF 9-10HL, au moins 7+ cartes à . Pour les jouer 

 5♣   NF 4 ou 5 cartes à ♣, pas d’arrêt , main minimum, 6-10HLD. 

 5♦   NF 4+ cartes à ♦, pas d’arrêt , main minimum, 6-10HLD. 

 

 

 

 

Principes : Après l’ouverture d’1♦, le saut à 3♣ est un bicolore économique à saut (20+HL) 
qui ne promet que 4 cartes à ♣ (5 à ♦). Il est forcing de manche, quoiqu’il arrive. 

L’annonce de la 4
ème

 couleur (ici ♠) n’est pas une « 4
ème

 forcing » mais une interrogative. 


